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N° 9/2011
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Convocation le 9 mai 2011

Le Comité Syndical, convoqué conformément à la loi s'est réuni en séance publique à l’Espace Cours d’EPINAL,

Présidence Michel Heinrich
Secrétaire Michel Fournier

Présents:
  74
Excusés :
 16 dont 3 procurations
Absents :
33
Suffrages exprimés : 77

Adopté :
 77

CONTRAT LOCAL D’ENGAGEMENT (CLE) 
DE LUTTE CONTRE LA PRECARITE ENERGETIQUE

Dans le cadre de la mise en œuvre du Plan Climat, le Syndicat Mixte du SCoT des Vosges Centrales souhaite favoriser une synergie d’ensemble sur tout le territoire du SCoT des politiques d’aide en faveur de la maîtrise de l’énergie, du recours aux énergies renouvelables et aux éco-matériaux dans l’habitat privé et social.

Dans le cadre de sa politique de lutte contre la précarité énergétique via le programme « Habiter Mieux », l’Agence Nationale d’Amélioration de l’Habitat (ANAH) vise à soutenir les travaux de rénovation thermique des propriétaires occupants aux revenus modestes. Ce programme implique l’existence préalable, sur le territoire où se situe le logement d’un Contrat Local d’Engagement (CLE) fixant les modalités de travail au plan local et les moyens apportés par chacun des acteurs. Ce dernier est conclu entre l’Etat, l’ANAH, le département et d’autres partenaires potentiels (Caisse d’Allocations Familiales, fournisseurs d’énergie…) auxquels le Syndicat Mixte du SCoT des Vosges Centrales viendra s’adjoindre. 

Le Syndicat Mixte apportera, sur le territoire des Vosges Centrales, son assistance technique aux communautés de communes et communes de son territoire en termes d’ingénierie, d’animation et de communication sur les thèmes précités. Cela se traduira notamment par la réalisation d’un guide de sensibilisation sous forme de fiches représentatives de la typologie de l’habitat des Vosges Centrales, présentant différents types de travaux de maîtrise de l’énergie accessibles aux foyers modestes et les différentes possibilités d’aide pour les financer.
Le Comité Syndical,

Vu la délibération du 20 septembre 2010 concernant la charte d’engagement et le projet de mise en œuvre du Plan Climat - Energie Territorial du SCoT des Vosges Centrales,

Entendu le rapport de Monsieur Heinrich, Président et après délibération,
DECIDE :
D’AUTORISER Monsieur le Président à signer un Contrat Local d’Engagement (CLE) de lutte contre la précarité énergétique, avec pour but d’impulser des travaux de rénovation thermique auprès des propriétaires par l’engagement d’actions d’animation et de communication spécifiques sur le territoire du SCoT des Vosges Centrales.

D’AUTORISER Monsieur le Président à solliciter toutes les subventions quant à cette opération et à signer tout acte afférent à cette affaire pour l’obtention de financements complémentaires.
D’IMPUTER les dépenses et les recettes correspondantes sur les crédits qui sont ouverts à cet effet au budget.
Fait et délibéré le 16 Mai 2011

Pour extrait certifié conforme,

Le Président

